

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

ربوہ ۱۸ جون بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور

الترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم العین

انجمنک اراحمیہ

ربوہ ۱۸ جون حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت پہلے کی نسبت اچھی ہے۔ درد گردہ میں کمی ہے۔ ٹانگ کا درد بدلتا رہتا ہے۔ اجاب جماعت خاص الترام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب موصوف کو قحط طے کمال و عاقل عطا فرمائے۔ امین

ربوہ ۱۸ جون - محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب لکھنے کی طبیعت اب بھلنے والے پسے کی نسبت اچھی ہے۔ خون کا ٹیسٹ چند روز بعد ہوگا جس سے شوگر کے حلق پتہ چلے گا کہ اس میں شوگر تک کئی ہوتی ہے۔ اجاب جماعت فضل کمال و عاقل کے لئے الترام سے دعائیں جاری رکھیں۔

شرح چندہ سالانہ ۲۲ جولائی ششماہی ۱۳ سہ ماہی ۷ خطبہ نمبر ۵ ربوہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْ اَنْ يَّعْبُدَكَ مَا لَكَ مَعَالِمًا مَّحْمُوْدًا

لفصل

روزنامہ

نمبر ۱۰ - نئے پتے

۱۵ محرم ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۵ { ۱۹ اگست ۱۳۸۲ھ } ۱۹ جون ۱۹۶۲ء نمبر ۱۳۹

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

عمر ناپائیدار پر پھر وسہ کرنا دشمنی کا کام نہیں

اگر زندگی خدا کیلئے ہو تو خدا اس کی حفاظت کرتا ہے

”عمر ناپائیدار پر پھر وسہ کرنا دشمنی کا کام نہیں ہے۔ موت یونہی آکر لٹا جاتی ہے اور انسان کو تیرہ بھی نہیں لگتا۔ جبکہ انسان اس طرح پر موت کے پتہ میں گرفتار ہے، پھر اس کی زندگی کا خدا تعالیٰ کے سوا کوئی خدا ہو سکتا ہے۔ اگر زندگی خدا کے لئے ہو تو اس کی حفاظت کرے گا۔ بخاری میں ایک حدیث ہے کہ جو شخص خدا سے محبت کا رابطہ پیدا کر لیتا ہے۔ خدا تعالیٰ اس کے اعضاء ہو جاتا ہے۔ ایک دوسری روایت میں ہے کہ اس کی دستھی یہاں تک ہوتی ہے کہ میں اس کے ہاتھ پاؤں وغیرہ حتیٰ کہ اس کی زبان ہو جاتا ہوں۔ جس سے وہ بولتا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ جب انسان جذبات نفس سے پاک ہو جاتا ہے اور نفسانیت چھوڑ کر خدا کے ارادوں کے اندر چلتا ہے۔ اس کا کوئی فعل ناجائز نہیں ہوتا بلکہ ہر ایک فعل خدا کے منشاء کے موافق ہوتا ہے۔ اس سے بھی بڑھ کر یہ کہ خدا تعالیٰ اسے اپنا فعل ہی قرار دیتا ہے۔“
(المسک ۳۱ جولائی ۱۳۹۱ھ)

ضرورت پر نپس برائے نصرت بائیسکنڈی سکول ربوہ

نصرت بائیسکنڈی سکول ربوہ کے لئے ایک محنتی اور تجزیہ کار نپس کی ضرورت ہے جو کہ کالج کا نظم و نسق بخوبی جانتا ہو۔ اس کا ایجنٹ مین ای۔ ایم۔ اے۔ سی۔ بی۔ سی۔ فرسٹ یا سکینڈ میٹر ہو۔ حسب لیاقت و تجربہ رکھنا چاہئے گی۔
دعاستیں سے بقول استاد و تصدیق پرنسپل یا امیر جماعت مورخہ ۳۰ جون ۱۹۶۲ء تک دفتر میں پہنچ جانی چاہئیں۔
(ڈاکٹر میڈیسن جامعہ نصرت ربوہ)

شرح چندہ انصار اللہ

گوشہ مجلس انصار اللہ مرکزی کی مجلس شوریٰ میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ آئندہ انصار اللہ اپنی ادارہ پر ادھر پیسہ دیں وہیں چندہ مجلس ادا کی کریں۔ اکثر مجالس نے اس فیصلہ کے مطابق ہی اپنے چندہ جمع کرائے ہیں۔ لیکن بعض اراکین پرانی شرح کے مطابق ہی ادائیگی کر دیتے ہیں۔ نگرانہ کرام سے درخواست ہے کہ وہ تمام اراکین کو شرح سے اچھی طرح واقف کر دیں اور نئی شرح کے مطابق ہی اراکین سے وصول کریں۔ چندہ کی لم اندم حد تین روپے سالانہ پچیس پیسے ہونا چاہئے۔ (قائمہ مجلس انصار اللہ مرکزی ربوہ)

امریکے کے امیوال ٹیٹی تحریر کیا؟
تنگن ۱۸ جون - پیچھے دیا گیا تحریر ہے جزیرہ کرسس کے قریب ایچی جیروں کے حالیہ سلسلہ میں ایک ۱۹ تجربے کی جاتی ہے۔ یہ ہماری چندہ سے لایا گیا۔ اور اس کا طاقت ۲۰ ہزار ڈالرز لاکھوں ڈالرز کے درمیان تھی۔

موجودہ ناری تعالیٰ کا ثبوت

ہذا نامہ ترجمان القرآن میں جو مودودی صاحب کی ادارت میں شائع ہونے لگا ہے اس کے متعلق عنوان کے ماتحت ۱۵ جون ۱۹۶۲ء کی اشاعت میں کچھ سوالات اور ان کے جوابات مودودی صاحب کی طرف سے شائع ہوئے ہیں۔

ہم یہاں صرف ایک سوال اور اس کے جواب کا ذکر کریں گے۔ ایک صاحب اپنے عزیز کے متعلق جو پہلے بڑے دیندار اور پابند عوم و عیالہ ہوا کرتے تھے اور اب کچھ کتا بن چکے اور لاپرواہ ہو گئے ہیں چاہیں کتنے ہی جن میں سے باہمی بات حسب ذیل ہے کہ سراسر لگا کر کے عزیز سزا کو دیکھو !

مخدا کو تادم طریق ادراک جہاں کا پیرا گزرتا لگتا ہے جس میں گمان کے نزدیک خلیق جہاں کو بنا کر چھوڑ دیتے اور اب یہاں جو کچھ ہو رہا ہے آپ سے آپ (AUTOMATIC) کہہ رہے ہیں

مودودی صاحب نے اس کا جواب دیا ہے

پھر وہ بھی ذیل میں درج کرتے ہیں "سب سے پہلی بات یہ ہے کہ جس شخص کی وقت مقرر ہوئی ہے وہ خود بھی یہ تصور نہیں کر سکتا کہ کوئی قانون اور نظم (LAW AND ORDER) کی نذر کر لیا جائے اور اقتدار (AUTHORITY) کے بغیر بھی نافذ ہو سکتا ہے اور جاری رہ سکتا ہے کائنات میں قانون اور نظم موجود ہے اس کا نظارہ تو کسی طرح کیا ہی نہیں جا سکتا اب کیا عقل یہ باور کر سکتی ہے کہ اتنے بڑے لاکھ لاکھ دیکھنے والے پروردگار کے لئے یہ قانون اور نظم کی اقتدار کے بغیر ہی عمل کر رہا ہے کوئی غیر متبطل عقل تو اسے باور نہیں کر سکتی مگر وہ باتیں ہیں جن کی درجہ سے اچھے ماننے پروردگار ان ان اس نادانی میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔

ایک یہ کہ ان کی فکر و نظر کا طرف بہت تنگ ہے جس کے باعث وہ اس عظیم الشان اقتدار کا تصور کرنے سے عاجز رہ جاتے ہیں جو اتنی بڑی کائنات میں نظم اور قانون کو ازل سے از سر تک چلا رہے ہیں دوسرے یہ کہ وہ اس کو ماننا چاہتے ہی نہیں ہیں کیونکہ اس کو مان لینے کے بعد وہ ان کے لئے دنیا میں سن مانی کرنے کی آمادگی پاتی نہیں رہتی۔

یہ تو خدا کے متعلق ان کے تصور کی غلطی ہے لیکن جو حضرت اس طرح کی باتیں کرتے ہیں ان سے عرض کیجئے کہ اتنے بڑے شے مسائل پر سوچنے اور اظہار رائے کرنے والے آدمیوں کو کم از کم

ایماندار (573-574) تو ہونا چاہیے آپ لوگ اس صفت سے بھی غافل ہیں آپ خدا اور رسول اور قرآن کے متعلق ہوتے ہیں وہ اسلام کے بالکل خلاف ہیں مگر اس کے باوجود آپ مسلمان بنے بھرتے ہیں اور علم و معاشرے کو دھوکے میں آپ کوئی تامل نہیں کرتے اگر آپ ایماندار ہوتے تو جس وقت آپ نے پیارا قائم کی عقلیں اسی وقت اسلام سے اپنی عقیدہ کی کا اعلان کر دیتے اور اپنے نام بھی تبدیل کر لیتے تاکہ مسلم معاشرہ آپ سے دھوکا کھا کر آپ کے ساتھ اپنے وہ معاملات جاری نہ رکھتا جو وہ کسی غیر مسلم کے ساتھ رکھنا پسند نہیں کرتا اس صحت میں سازگی اور فریضے کے بعد آپ کی کی رائے کو وقت دینا جو صرف ایماندار اور محض آدمیوں کی آواز ہی کو ہی دیا جاسکتی ہے ہمارے لئے سخت مشکل ہے "ترجمان القرآن جلد ۵۸ صفحہ ۵۸۸" ہم نے یہ پورا جواب اس لئے نقل کیا ہے تاکہ مودودی صاحب کا انداز تحقیق معلوم ہو جائے آپ بجائے دلیل کے ڈنڈے کے زور اور تعاطی کو فعال ماریڈیٹھا جاتے ہیں چنانچہ آپ نے ہر قسم کا طنز اپنے جواب میں بھی شامل کیا ہے دلیل آپ نے صرف یہ دی ہے کہ

اب کیا عقل یہ باور کر سکتی ہے کہ اتنے بڑے لاکھ لاکھ دیکھنے والے پروردگار کے لئے یہ قانون اور نظم کی اقتدار کے بغیر ہی عمل کر رہا ہے کوئی غیر متبطل عقل تو اس کو باور نہیں کر سکتی

یہ دلیل بے شک ایک حد تک دلیل بھی جاتی ہے مگر اس سے زیادہ یہ ثابت ہو سکتا ہے کہ قانون اور نظم لاکھ لاکھ دیکھنے والے پروردگار کے لئے ہی قائم کیے گئے ہیں جن میں عقل کا یہ بھی اس مطلب کے لئے بھی ادھوری ہے کیونکہ اس کا یہ جواب دیا جا سکتا ہے کہ جس طرح ایک انسانی بنائی ہوئی مشین صرف مین دبا دینے سے اپنے آپ چل پاتی ہے گھر گھر وہ مدت تک ہی اسی طرح یہ کارخانہ قدرت بھی ایک غیر محدود قدرت والی ہستی ہے غیر محدود مدت تک چلا کر دیا ہے اور اب وہ خود اس میں براہ راست کوئی دخل انداز نہیں کرتا جب ایک انسانی بنائی ہوئی مشین ایک عرصہ تک صرف مین دبا دینے سے چل سکتی ہے تو سوال ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کیوں ایسا نہیں کر سکتا کہ وہ اپنی لاکھ لاکھ مدت سے کائنات کی مشین کو لاکھ لاکھ وقت تک چلا کر دے اور پھر اس میں کوئی دخل انداز ہی نہ کرے؟ دنیا میں ہزاروں لوگ اللہ تعالیٰ کو اس طرح

لہتے ہیں جس کا نتیجہ ہے کہ وہ نہ دے گئے قانون ہیں اور نہ جوت اور برسات کے قانون ہیں برعکس سماجی ان عزیز کے اور آریہ بھی تقریباً نہیں رہتے ہیں پھر رست بھی خدا کو اسی طرح مانتے ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ ایک حد تک خود مودودی صاحب بھی یہی مانتے ہیں اگرچہ شاید وہ اتنی جرأت نہیں رکھتے کہ بڑا اس کا اعلان کریں کم سے کم حلالان کا بھی یہی خیال ہے کہ اللہ تعالیٰ پران کا ایمان بھی یہی ہے کہ وہ اب کسی سے کلام نہیں کر سکتا اس لئے اپنے آپ پر یہ بانڈی لگائی ہے کہ وہ آئندہ کوئی نہ ذریعہ رسول بھی نہیں بھیج سکتا اور وہ دھج سے اور درامعاب یعنی ردی اور کشف سے اب کسی سے کلام کر سکتا ہے پھر سوال یہ ہے کہ تادم طریق خدا تعالیٰ ایسا ہونا چاہیے جو اپنے قانون کو نافذ بھی کرنا ہے بلکہ سوال یہ ہے کہ واقعہ کوئی ایسا خدا قادر مطلق سے بھی موجود جس نے قانون اور نظم برپا کیا ہے اور یہ کتنا اس قانون اور نظم کے مطابق وہ خود چلا رہا ہے ہونا چاہیے "تو محض ایک ہی چیز ہے جو ہم کو محض علم یقین کے درجہ تک پہنچا سکتی ہے اور ظاہر ہے کہ علم یقین کا درجہ ایک نہایت کم درجہ ہے ہو سکتا ہے کہ ہمارا علم جن فرائض پر منحصر ہے ان فرائض کے نیچے خدا تعالیٰ نہ ہو بلکہ کائنات کے ذاتی قوانین ہوں جو اس کائنات کو شروع ہی سے چلا رہی ہیں جیسا کہ مادہ پرست مانتے ہیں جس طرح ہم دھوکے کو دیکھ کر یہ تیس کر لیں کہ یہاں آگ ہونی چاہیے ہو سکتا ہے کہ جس کو ہم دھوکا دے لیتے ہیں وہ محض دھوکا دہی ہی ہے اور آگ سے نہ آگ نہ ہو سکتی کیوں کہ وہ بھی دھوکا دہی ہے جیسا کہ اس سے بڑھ کر یقین کا درجہ میں یقین سے یعنی ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں کہ آگ سے دھواں اٹھ رہا ہے یا آگ کے سینک سے محسوس کر لیں کہ یہاں آگ ہے آگ سے جس سے یہ سینک آ رہی ہے لیکن اگر ہم آگ کو دیکھ لیں تو بے شک ہمارے یقین کا درجہ بڑھ جائے گا اور میں یقین بن جائے گا مگر اس سے بھی ہمیں آگ کا پورا یقین حاصل نہیں ہو سکتا ہم صرف بعض آثار اور قرآن ہی سے آگ ہونی چاہیے کہ درجہ تک پہنچتے ہیں لیکن اگر ہم آگ میں اپنی انکی ڈال دیں تو ہم کو حق یقین کا درجہ حاصل ہو جائے گا ہم ہوتا چاہیے کہ علم سے گزارنے کے مقام تک پہنچ جائیں کہ اور ہم آگ سے جو کام لینا چاہتے ہیں حق یقین کے ساتھ لے سکیں گے اس کے درجہ تک بے شک کی حالت رہے گی خواہ وہ کتنا ضعیف ہی کیوں نہ ہو ہمیں آگ سے کوئی فائدہ نہیں پہنچ سکتا ہے شک کائنات ایک قانون اور نظم کے ساتھ چل رہی ہے اس سے ہم قیاس کر سکتے ہیں کہ اس قانون اور نظم کو قائم کرنے والا کوئی ہونا چاہیے لیکن اس سے یہ نتیجہ ہم نہیں نکال سکتے ہیں کہ کوئی ہستی واقعی اس قانون اور نظم

کو نافذ بھی کر رہی ہے اور نہ ہم کہہ سکتے ہیں کہ وہ ہستی قادر مطلق ہے ہم یہ تو مان سکتے ہیں کہ ایسے پر حکمت نظام کا کوئی نمائندہ والا ہونا چاہیے گرایا ماننے سے ہمیں کوئی فائدہ نہیں پہنچ سکتا کیونکہ سوال یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کو ماننے کی ضرورت ہی کیا ہے اگر کوئی خدا تعالیٰ موجود ہے اور وہ قادر مطلق بھی ہے اس نے کائنات اور اس کو چلانے کے لئے قانون اور نظم بنائے ہیں اور وہی اس قانون اور نظم کو نافذ بھی کر رہا ہے تو ہمیں یہ ماننے کا کیا فائدہ ہے وہ جس طرح کر رہا ہے چلا جائے ہمیں اس سے کیا تعلق؟

اس کا جواب بھی ہو سکتا ہے کہ اس کو جاننے کے بغیر ہماری حیات کی تشکیل نہیں ہوتی دوسرے لفظوں میں یہ کہ جس نے یہ کائنات بنائی ہے اس نے ہم کو بھیاری قدرت کو بھی اور ہمارے نوحی اور ہمارے حکمت کو بھی بنایا ہے اس لئے بغیر اس کی ہدایت کے ہم اس شامراہ زندگی پر نہیں چل سکتے جس سے ہماری زندگی کے تقاضے صحیح طور پر پورے ہوتے ہیں چنانچہ ترجمان القرآن کی اسی اشاعت میں "جنوت کی ضرورت کے زیر عنوان پانچویں قسط کے آغاز میں ایک مقالہ لکھا گیا ہے۔

اس کائنات کے آغاز و انجام کے بارے میں ہمیں نے تہذیب کا جو موقف اختیار کیا ہے اس سے انسان کبھی مطمئن نہیں ہو سکتا انسان اس بات پر مجبور ہے کہ وہ اس کے متعلق اپنے دل و دماغ میں کوئی نظریہ اور حقیقت فیصلہ کرے کیونکہ اس کا فیصلہ ہی اس کی جدوجہد کے

ظاہر ہے کہ یہ نظریہ فیصلہ کوئی ایسا فیصلہ نہیں ہو سکتا جو تیسری ہو بلکہ ایسا فیصلہ اس وقت ہو سکتا ہے جب ہمارا ذاتی تجربہ اور مشاہدہ اس کا موثر ہو مثلاً ایک شخص جو بائیسکل پر سفر کر رہے ہو بائیسکل پر چڑھنے سے پہلے اس کا قطعی فیصلہ ہوتا ہے کہ بائیسکل پر چڑھ کر چلا جاؤں گا یا نہیں لیکن تجربہ کے ایسا قطعی فیصلہ نہیں ہے جس شخص نے بائیسکل بچاؤ کی ہے اس نے بیٹنگ قیاس سے کام لیا تھا لیکن بائیسکل کا ایسا احتمال واقعی ہو سکتا ہے اس کو اس کا یقین تجربہ سے ہی ہوتا تھا۔ یعنی اسی طرح اس پر حکمت کا فائدہ کو دیکھ کر ہم یہ تو قیاس کر سکتے ہیں کہ اس کا بنا ہونا اور چلانے والا ضرور ہونا چاہیے مگر اس سے ہمیں اپنی زندگی کی جدوجہد کا رخ متعین کرنے میں کوئی مدد نہیں ہو سکتی جب تک ہم کو پہلے ایسا یقین حاصل نہ ہو جائے کہ اس پر حکمت کا فائدہ کائنات کوئی نمائندہ والا واقعی ہے ہم قیاس پر قطعی فیصلہ نہیں کر سکتے کہ ہم اپنی جدوجہد کا رخ کس طرف کرنا چاہیے۔ اگر انسان کے لئے ایسا قطعی فیصلہ کرنا ضروری ہے تو یہ بھی ضروری ہے (بقیہ صفحہ)

تقویٰ کی باریک راہیں

از حضرت ڈاکٹر محمد تمسک صاحب رضی اللہ عنہ
 "ماضی کے خزانے" کے عنوان کے زیرِ بحث لگے ہیں۔ لکھنے والے نے ان عمائد اور مجلس القدرہ لوگوں کے قیمتی خیالات
 یادگار رہیں اجاب لکھے جا چکے ہیں۔ جو اس دنیا سے رخصت ہو چکے ہیں۔ لیکن ان کا تونہ اور ان کے ارشادات آج
 بھی شعلہ راہ کی حیثیت رکھتے ہیں۔ (مراد اربعہ)

تقویٰ کی راہوں سے ناواقفیت

کی وجہ

ایک مسلمان کے لئے پہلا ابتدائی راستہ خدا کے لئے سنے کا جو شریعت نے تجویز کیا ہے وہ تقویٰ ہے یعنی خدا کے خوف کی وجہ سے گنہگاروں سے بچنے کا رشتہ اور اس سے انکار اور اسے راستہ میں سے ہٹانے کا ہے۔ یعنی وہ طریقہ جس میں خدا کی محبت اور عشق کی وجہ سے مومن ٹیکسٹوں میں ترقی کرتا ہے۔ یہ تقویٰ کا لفظ ہماری جماعت کے بچہ بچہ کی زبان سے سنا جاتا ہے کیونکہ یہ احمدی جماعت کی خصوصیت میں سے ایک خصوصیت ہے اور حضور دیکھنے سے معلوم ہوگا کہ واقعی یہ جس گراں قدر دنیا میں آجکل اور کسی جگہ دستیاب نہیں ہو سکتی۔ مگر باوجود اس لفظ کے کثرت استعمال اور کثرت تکرار کے پھر بھی جو حق اس کے سمجھنے اور اس پر عمل کرنے کا تھا وہ ادا نہیں ہوا اور تقویٰ کی باریک راہوں کا نوکِ ذکر اس کی شاہراہ اور موٹی موٹی راہوں سے بھی بعض لوگ ناواقف نظر آتے ہیں اور یہ صرف اس لئے کہ اجمالاً موجود ہے مگر تفصیل کا علم نصیب نہیں ہوا۔ کیوں نصیب نہیں ہوا اس لئے کہ حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام کی صحبت زیادہ نہیں ملی۔ اور ان مقدس لوگوں کے طریق عمل کو غور سے نہیں دیکھا گیا۔ اور احیاء کے لئے صرف بیت کے ایک خط یا قدرے لٹریچر کے مطالعہ کو محتفی سمجھ لیا گیا۔ اور زیادہ سے زیادہ علم اور کائنات پر حاضر ہونا بالکل کافی خیال کر لیا گیا۔ برصغرت اس کے جس کسی کو یہ سہولت صحبت حاصل ہو گئی۔ اس پر تو پھر خود بخود معرفت کے دروازے کھلنے شروع ہو جاتے ہیں۔ اور تقویٰ کی موٹی راہوں کے طے کرنے کے بعد باریک راہوں کے لئے اللہ تعالیٰ ایسے مندوں کو براہِ راست اپنی توجہ میں لے لیتا ہے۔ اور ہر ایک نور معرفت اور علم لدنی

کی ہر ضروری امر کے متعلق ان کے دل و دماغ میں آسمان کی طرف سے جاری ہوجاتی ہے۔ اور جو امر خلافتِ تقویٰ سے ہوتا ہے اس سے انہیں روک دیا جاتا ہے۔ اور جو موافق تقویٰ سے ہوتا ہے۔ اس کی توجیہ یا اجازت مل جاتی ہے۔ اس وقت بندہ کی حالت اس دنیا سے اتنی ارفع اور بلند ہوجاتی ہے کہ دنیا کی عقلوں میں جو اعمال یا خیالات معمولی یا بے ہنر ہوتے ہیں۔ وہ ان میں غلط اور ملامت دیکھتا ہے۔ اس کی دود کی جگہ چار انھیں ہوجاتی ہیں۔ اور جو بات عوام کے لئے نیکی ہوتی ہے۔ وہ اس کے لئے بعض وقتا بری میں داخل ہوجاتی ہے۔ اور ایسی مثالیں نیکی سے وہ اسی طرح جتنا ہے جس طرح عام لوگ گنہگار سے پرہیز کرتے ہیں۔ اور اس وقت وہ شخص اس یا برکت و جود کی طبیعت میں داخل ہوجاتا ہے جس نے دعویٰ کیا تھا کہ

من تربیت پذیر ز رتبہ ہمسام

تقویٰ کی باریک راہوں پر

عمل کرنے کے معنی

اب میں اصلی مطلب کی طرف آتا ہوں وہ یہ کہ مثالوں سے تقویٰ کی بعض باریک باتوں کا ذکر کروں۔ جن سے منافقین کو سمجھ علم اس راہ کا ہر حقیقہ یہ باتیں بہت باریک نہیں۔ مگر مبتدیوں کے سمجھنے

کے لئے میں ان کو باریک ہی کہوں گا۔ کیونکہ موٹے گنہگار تو عموماً قتلِ چوری زنا اور جھوٹی بی بی سمجھے جاتے ہیں حالانکہ اور چکر خود انہی گنہگاروں کی اتنی قسمیں اور اتنی شاخیں ہوجاتی ہیں کہ علمِ آدمی ان کو تیز نہیں کر سکتا۔ کہ یہ کوئی گناہ بھی ہے یا نہیں۔ کیونکہ باریک در باریک قسمیں انہی باتوں کی دنیا میں اس قدر رائج ہو گئی ہیں کہ سادگی میں ان کو کوئی میوہ بات خیال ہی نہیں کیا جاتا۔ بلکہ وہی شخص عقلمند۔ ذریعہ اور دراندیش مشہور ہوجاتا ہے۔ جو ایسے باریک گنہگاروں کو کہتا ہے اور ایسے ایسے طریقے ایجاد کرتا رہتا ہے کہ وہ ان پر زیادہ سے زیادہ کامیابی سے عمل کر کے خیر ان میں سے گنہگاروں کی ان باریک قسموں کی طرف کن پتہ ایک اشارہ کیا ہے چنانچہ ایک جگہ فرماتا ہے ولا تقربوا الفواحش ما ظہر منہا وما یطن۔ نہ صرف ظاہری فحشا سے بچو بلکہ ان بے حیائیوں سے بھی بچتے رہو۔ جو باریک اور مخفی اور دل کے اندر کے فاضول میں چھپی ہوئی ہوتی ہیں۔ چنانچہ سب طرح کسی کے ہاں نقب لگا کر اس کا زیور نکال لیا چوری کھلتا ہے اسی طرح ایک احمدی طالب علم کے نزدیک امتحان کے پرچہ میں نقل کر لیا بھی چوری ہے اور جس طرح سرگھلے میں ڈاکر بھیساتی ہے مر جانا خود کشتی ہے۔ اسی طرح ایک احمدی

افضل کا پرچہ ایک دن پہلے

- جن جن شہروں میں افضل کی اجنسیاں قائم ہیں وہاں کے احباب کو دوسروں کی نسبت ایک دن پہلے پرچہ مل جاتا ہے۔
- آپ بھی اپنے شہر میں افضل کی اجنسی قائم کر کے ایک دن پہلے اجناس حاصل کیجئے۔
- آپ کا یہ قدم بھی افضل کی اشاعت بڑھانے کا موجب ہوگا۔

ڈیپٹی ایڈیٹر افضل

متقی بیمار کے نزدیک غذا کی ایسی برکت ہے کہ انہیں جس سے بیماری کے بڑھ جانے کا یعنی خطرہ ہو ایک قسم کی خودکشی ہے۔ علیٰ ہذا القیاس۔

اگر زنا کرنا ایک موٹے نم کے مصلحان کے نزدیک الہی ناز خانے سے تو ایک احمدی نوجوان کے نزدیک حلالہ حلال اور جھوٹے طریقے کے ہی اور طرح سے اپنی شہولت کو پورا کرنا بھی زنا کے حکم میں داخل ہے پس تقویٰ کی باریک راہوں پر عمل کرنے کے یہ معنی ہون گئے کہ ان گنہگاروں کو اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کے خوف کی وجہ سے چھوڑ دینا جو دنیا و مافیہا باریک راہوں پر سرسری اور موٹی نظر دالوں یا اہل ظاہر کو نظر نہیں آتے۔ اور جن کی مابیت دنیا عقل تو حجاز کا قوسٹے دے سکتی ہے مگر متقی کا مقبر ان کی اجازت ہرگز نہیں دے سکتا ہے۔

یاد رہے کہ یہ باتیں علم لوگوں کو صرف آتا بنا دینے سے سمجھ میں نہیں آجاتیں کہ تم قتل نہ کرو۔ چوری نہ کرو۔ زنا نہ کرو اور جھوٹ نہ بولو۔ بلکہ ان وقت سمجھ میں آتی ہیں جب کبھی باریک تقویٰ بھی ان کو سمجھائی جائیں۔ کیونکہ جس قدر علم انسان کے دماغ میں اٹھتا اور تفصیل کے ذریعہ آتا سمجھ میں آتا ہے، دقت میں ہوسکتی ہے وہ بے کفرانِ محمد میں ایک ہی بات کو کئی کئی پیراؤں میں اور نئے نئے سیاق و سباق کے ساتھ بیان کیا گیا ہے اور اس کی مختلف شاخوں کو مختلف طریقوں سے واضح کیا گیا ہے۔

ان کی تمہید کے بعد اب میں جنہوں نے متقیانہ اعمال و اعمال کے بیان کرتا ہوں اور مزید تفصیل خود ناظرین کے اپنے غور و فکر کے لئے چھوڑ دیتا ہوں۔

پہلی مثال

حضرت امیر المومنین علیہ السلام تعالیٰ ایک دفعہ کثیر تشریف لے گئے۔ یہ سمجھ مارنے کا نکتہ نہیں ہوا تھا۔ دوران سفر میں ایک ایسی جگہ فرودش ہوئے جس میں احمدیوں کی آبادی تھی۔ وہاں حضور فرما کر لئے ایک پہاڑی جنگل میں داخل ہوئے۔ لوگوں نے ان کا شریعہ کیا۔ اور منگے والا ہرن ہانگے سے کھلا اور بالکل سامنے ہوا کھڑا ہو گیا۔ رافضی حضور کے کندھے ساتھ کھڑی ہوئی تھی اور تالی تکار کی طرح ہمراہی بے قرابہ تھے کہ اب عجب تالی تکار سامنے کھڑا ہوا ہے۔ یوں نہیں فائر کیا جاتا۔ حضور نے مجرم و مفلح۔ لدی رزہ ہر جگہ کھانگے فرمایا کہ اس

تیسرے شہر میں!

دل کو حاصل ہے عجیب ایمان تیسرے شہر میں!
 دشت و صحرا میں لئے پھرتی تھی جی بی تھی
 ہر گھڑی ہے اک نئی کیفیت سوز و گداز
 جھولیاں بھر کر لئے جاتی ہے مخلوق خدا
 اٹھ رہے ہیں روز و شب تازہ موارف سے سجا
 آستان پر سر بکف میں سرز و شول کے جوش
 مگر کہ باطل ہے جو درپیش ہے اُس کے لئے
 میں اس لئے میں جب سلم پیر انداز ہے
 کیا کہوں کیا کیا نظر آتا ہے میری آنکھ کو
 عرصہ حاضر جن کی عظمت ابھی واقف نہیں
 وہ نگہ میں بسطوت دارا و جم لاتے نہیں
 جن کی نظروں سے بدلتے کو ہے تقدیر جہاں
 زندگی مشکل ہے کتنی دور تیسرے شہر سے
 حسرتِ دیوار، شوقِ گفتگو، ذوقِ نیناز
 دل کی راہ جاتی ہے دل میں اور چلے آتے ہیں ہم

پہلے یہ ہے ایمان ہے ایمان تیسرے شہر میں!
 ہو گیا حاصل وہ اطمینان تیسرے شہر میں!
 دل میں ہر دم ہے بنا دجلان تیسرے شہر میں!
 لٹ رہی ہے دولتِ عزمان تیسرے شہر میں!
 انکشاف ذات ہے قرآن تیسرے شہر میں!
 بوسے ہیں عشق کے پیمان تیسرے شہر میں!
 ن رہے ہیں رات دن فرمان تیسرے شہر میں!
 ہو رہا ہے فتح کا اعلان تیسرے شہر میں!
 ڈھونڈتے ہیں برکتیں سلطان تیسرے شہر میں!
 دکھتا ہوں وہ عظیم انسان تیسرے شہر میں!
 بس گئے سبھو سوختہ سامان تیسرے شہر میں!
 عام ہیں وہ صاحب ایمان تیسرے شہر میں!
 مراد ہے موت کا آسان تیسرے شہر میں!
 ہائے کیا کیا ہیں مجھے ارمان تیسرے شہر میں!
 ٹھہر کر دیا چاروں جہان تیسرے شہر میں!

اب بھی ہے میری محبت میں وہی سوز و فراق در نہ کیا ہوتے نہیں احسان تیسرے شہر میں!

سید احمد اعجاز

بقیہ لیڈر
صفحہ ۲ سے آگے

ہوا اور دیکھتے بہت برکت دیکھ
 یہاں تک کہ بادشاہ تیسرے شہر کو
 سے برکت ڈھونڈیں گے

خلاصہ کلام

خلاصہ کلام یہ کہ ناظرین کے لئے یہ صرف
 چند نمونے بیان کئے گئے ہیں لیکن اگر غور سے دیکھ جائیں
 تو معلوم ہوگا کہ ہر ارادہ اور عمل کے وقت لفظ
 اور غیر تقویٰ کی بحث آپڑتی ہے اور انسان کو اپنے
 ہر حرکت اور سخن پر نگہ رکھنی پڑتی ہے تب ایسا
 ہوتا ہے کہ اس کی زندگی پر ایک تغیر آجاتا ہے۔
 اور وہ ایک نئی زندگی اپنے اندر محسوس کرتا ہے اور
 اس کا پورا وجود مرکب کیا بنا ہوا جو اس کی بقوت ہم
 بچاتا ہے اور یہی تقویٰ کا مقصد ہے

ایک نیک مثال

اقبال احمد صاحب سب زمزمی صاحب خادم الاحقر اللہ
 غریب راہ مقرر فرماتے ہیں کہ میں نے اپنی مجلس خادم الاحقر
 کی طرف سے سنہ ۱۳۷۰ھ میں کادوہ سیر کی صاحب
 تحریک جہاد کو سب زمزمی راہ نے یہ کہ اس وقت میری مجلس

اس ٹکٹ کا دوبارہ استعمال یا جاننے سے کوئی غصہ
 متقی ہوتا تو اس ٹکٹ کا استعمال نہ صرف جائز
 سمجھتا بلکہ اپنی ایسی ہوشیاری کو فروغ بیان کرتا۔

پوچھی مثال

ایک احمدی دوست تھوڑے کلاس میں سفر
 کر رہے تھے راستہ میں ان کے ایک نئے دلوں ریل
 میں لگے ہوئے کلاس میں تھے انھوں نے ان کو
 بلایا اور ایک دو تین تک وہ ان کے ساتھ ہی
 سیکڑ کلاس میں سوار چلے گئے پھلپتے ڈبہ میں لگے
 سفر ختم ہوا اور وہ صاحب ٹکٹ دے کر باہر
 چلے گئے مگر اگر اس حساب کے کہ انھوں نے وہ رقم
 جوان دوستوں کے درمیان سیکڑ اور تھوڑے کے برابر
 کا فرق تھا بحیثیت این ڈبہ آ کر کے نام بھیجی
 اور کھریا ایک ضرورت کی وجہ سے میں نے اپنے
 سفر میں دو تین تک سیکڑ کلاس میں سفر کرنا تھا
 یہ اس کا کاروبار اس لئے باہر کھانا چاہیے کہ تھوڑے
 کلاس کے ماذ کو ۲۵ میرے زیادہ دن ارادہ لیں
 تو لے کر لیا یہ لے لیا ہے سہانا اور لیس
 اجازت سیشن ماسٹر کے یا پلیٹ نام ٹکٹ خریدنے
 کے سوا جالکی سے اندر پہنچ جانا اور ہوشیاری کے
 ساتھ سیشن کی فوری طرف سے باہر نکل جانا ایسے
 افعال ہیں جن سے ایک متقی تر بناتا ہے۔

محنتی کو پسند آیا تو ای

محنت ہے کہ بعض لوگ ان سطور کو پڑھ کر
 ہنس دیں کہ یہ تو معمولی اور عام باتیں ہیں مگر
 یاد رکھنا چاہیے کہ یہی وہ ادب ہے جو محنت سے ہی پسند آتا
 ہے اور یہی وہ تقویٰ کی آن ہے جس کی وجہ سے بڑے
 بڑے انعام اس قدر ان تحقیق کی درگاہ سے عطا
 ہوتے ہیں اور یہی وہ کیفیت ہے جس کا نتیجہ کبھی
 بھی نقصان کی شکل میں ظاہر نہیں ہوتا بلکہ ایسا انسان
 دن اور دنیا دونوں میں ہمیشہ فائدہ میں رہتا ہے کیونکہ
 تقویٰ کا نتیجہ صرف آخرت میں مغفرت اور رحمت ہے
 بلکہ دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ نے متقی کو علم و معرفت عطا
 سے نجات اور عظیم رزق کا وعدہ فرمایا ہے جیسا کہ اس
 نے خود ہی کہا ہے کہ

من يتق الله يجعل له

مخرج ما و من رزقہ من حيث لا يحتسب
 دیکھو میں ذرا سے باریک تقویٰ پر ایک عظیم الشان
 اجر ملنے کا نظارہ آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں وہ
 یہ کہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے ایک
 دفعہ بعض لوگوں کے اصرار پر مولوی محمد حسین ثابلی
 کے کسی اخلاقی مسئلہ میں مباحثہ کا ارادہ کیا لیکن محبت
 سے پہلے جب ان کے متعلق عقائد فیصل سے سننے تو
 فرمایا کہ مولوی صاحب کی تقریر میں کوئی ایسی زیادتی
 نہیں کہ قابل اعتراض ہو اور خلاصۃ اللہ اس
 بحث کہ یہ کہ کر دیا نتیجہ یہ نکلا کہ اسی وقت
 خداوند کو یہ ہے اپنے اہام میں اس ترک بحث کی
 طرف اشارہ کر کے فرمایا کہ
 تیسرا خدا تیسرا اس نعل سے راہی

خاص لائنس نہ ہونے کی وجہ سے میرے لئے اس
 پر پڑنا پڑا ہوا ہے نہ تھا گھرا لیں ہونے پر بعض لوگ
 جو ساتھ تھے کہنے لگے کیا تمہارے شکار سامنے آیا
 مقام تو کبھی لیں گے شکار کو نہیں چھوڑا کرتے اگر ایسے
 احتیاط نہیں کرتے لیکن تو بس شکار ہو چکا اگر ان
 بچاؤں کو معلوم نہ تھا کہ اگر ایسی احتیاطیں نہ
 کی جائیں تو بس تقویٰ ہو چکا۔

دوسری مثال

میں ایک بزرگ ہیں ان کے پاس بڑی زبردستی
 کے قریب کھوئے روئے ہوئے جن میں کچھ
 تو ایسے کھوئے تھے جن کا ایک حصہ چمانی کی وجہ سے
 قابل فروخت تھا اور کچھ ایسے تھے جو محض مصنوعی
 اور ناکارہ تھے۔ انھوں نے ناکارہ کو سب تالاب
 میں چھینکا دینے اور جو دوسرے تھے وہ کینے
 بھیج دیے اور لیجا لیا لے کر گیا کہ انہیں کسی سار
 کے ہاتھ فروخت کر کے انھیں اپنے سامنے آتی
 گویا ناکارہ پھر لیا کہ کے چلائے ہے یا نہیں سنار
 نے بات مان کر ان کو خرید لیا اور تھوڑے وقت اور
 کر دی لیکن جب ان کے لازم نے کانے کا مصلحت
 کیا تو سنار لے لے لگا کہ سب میں سے نول لئے
 ہیں تو اب تمہارا کیا کام میں ان کو ثابت ہی بیچ لو لگا
 گھا انھوں نے نہ مانا آخر داپس لئے لئے گئے اس پر
 سنار نے کہا کہ اچھا میں اس شرط پر کاٹوں گا کہ ان
 کا قیمت اتنی کم کر دوں یہ بات انھوں نے فوراً
 مان لی اور بہت تھوڑی رقم معاوضہ میں لے لی
 مگر ایک ایک روپے گویا کھوپڑا مالانکر عام لوگ
 اول تو کھوئے اور پھر خود ہی کوشش کر کے چلائیے
 ہیں مگر یہ نہ ہوئے تو کسی ہوشیار آدمی کی معرفت
 اس کو بازار میں چلا دیتے ہیں یا دالوں کے ہاتھ چھ
 کہ قیمت پر پہنچ دیتے ہیں کہ آگے وہ اسے چلا لیں اور
 بعض ظالم تو حیرت میں یادگان میں ایسے کھوئے
 رہے ہیں کہ انھیں میں جب کوئی سادہ طرح ہوتی
 سودا خیزی نے آجاتا ہے تو اس کا اچھا روپے لے کر
 چلا لیتے ہیں فرمایا خوب روپیہ اچھے سے کہ
 کہتے ہیں کہ بھائی صاحب آپ کا روپیہ ٹھیک
 نہیں اسے بدل دیجیے۔ عرض میں فرق سے
 متقی اور غیر متقی میں ایک ان میں سے نونہا اللہ
 خدا کو انہا بھجھتا ہے اور دوسرے بیٹا یقین
 کرتا ہے پس کیا تم یقین کر سکتے ہو کہ خدا کو انہا
 سمجھنے والا اس کی ذات سے کوئی روحانی فیضان
 عطا کر سکتا ہے؟

تیسری مثال

ایک شخص کو ڈاک میں ایک خط ملا اتفاقاً
 اس کے ٹکٹ پر مریکہ یا تو ڈاک خانہ والا ہی
 بھول گیا یا لگائی تو کوئی نقش مہر کا نمودار نہ ہوا
 عرفی ٹکٹ بالکل کوارا ہوا اس شخص کے لئے کہ
 ٹکٹ انار کو اس سے کہا کہ اچھا جان ٹکٹ
 پورا استعمال ہو کر ہے اس نے یہ دیکھ کر ٹکٹ
 لے کر بھول کر بھینک دیا کہ اب ہمارے لئے

کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کے متعین ہمارے یقین ہی
 درجہ کا ہو جس درجہ کا یقین اس شخص کو پہلے
 جو بائیسک پہلے دھڑک سوار ہوا جاتا ہے اس لئے
 ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنا یقین دلائے کہ
 کوئی ذرا لے سکے ہوں۔
 والذین جاہدوا فینا لنھدینھم سبنا
 (باقی)

میں کوئی خادم ایہ نہیں ہے جو اس مانی جہاد میں
 شریک نہ ہوا ہو۔
 فتاویٰ میں کرام سے ان کے لئے اداران
 کے ساتھ دوسرے کام کرنے والے خاتم
 کے لئے دعا کی درخواست ہے اور جلسہ
 مجالس سے درخواست ہے کہ کوئی قسم
 کی معین رہیں بھو اگر عفو اللہ
 ماجور ہوں پ
 (دیکھیں الممال اولیٰ تحریک حید)
 شہید شہید شہید شہید شہید شہید

تاجیر یا میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کیلئے جماعت احمدیہ کی کانیا ماسک

اسلام کے خلاف ایک ناپاک کتاب کی اشاعت اور اسکے خلاف موثر اور کامیاب احتجاج

عیسائیت کی شکست کا بشپ آف لیگوس کی طرف سے اعتراف

(در سلسلہ کلمات تبصرہ ر ۵)

میں موعود کی جماعت سے اللہ تعالیٰ کس صلیب کا جو کام لے رہا ہے۔ اس کی کامیابی کا اس سے بڑھ کر اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے کہ حالی ہی میں بشپ آف لیگوس نے یہ اعتراف کیا ہے کہ:-

”تاجیر یا کی عیسائی آبادی میں مسلح کی واقع ہو رہی ہے۔ صرف تاجیر یا میں ہی نہیں بلکہ تمام دنیا میں ہی یہ کیفیت پائی جاتی ہے اگر یہ رجحان جاری رہے تو اس صدی کے آخر تک دنیا کی عیسائی آبادی کم ہو کر بمشکل پندرہ سو فیصد رہ جائے گی“

پریس کانفرنس

اس عرصہ میں متعدد کانفرنسیں ہوئیں ان میں بعض بڑی اہم اور وسیع تھیں ایک ایسی کانفرنس بھی آئی تھی ان میں بہت سے بیرونی ممالک کے نامور علماء و شریک ہوئے اور انوں سے تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔

رمضان المبارک

رمضان کے مبارک ہینے میں اسلامی تعلیم کے مطابق احباب جماعت نے عبادت الخیر میں خوب سرگرمی دکھائی۔ مسجد میں نمازیوں کی حاضری معمول سے کئی گنا بڑھ گئی۔ اور ایک نمایاں تبدیلی نظر آنے لگی۔ دو روز سے احباب نماز تراویح اور درس قرآن مجید میں شمولیت کے لئے آتے تھے تراویح میں امامت کے فرائض خاک لڑا کر ادا اور اس کے بعد مولانا سیفی صاحب قرآن مجید کا درس دیتے۔ چونکہ دور کے احباب کا دو حصہ مسجد میں جمع ہونا مشکل تھا۔ اس لئے درس کا وقت نماز تراویح کے بعد رکھا گیا تھا۔ امامت سے احباب اس میں شامل ہوتے اور رمضان کی برکتوں سے پر فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے۔ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب شمس اور محترم جناب الحاج فیض الحق خاں صاحب دو مختلف مقامات پر رمضان کے دوران قیام فرمادے۔ اور دس روز تراویح کا انتظام فرمایا۔

لیگوس میں عید الفطر کے موقع پر میر صاحب نے جو خطبہ ارشاد فرمایا۔ اس کی روداد ڈیڑھ تا بیچر یا سے دو تین دفعہ نشر کی گئی خاص میں عید کے موقع پر آپ کا مسلمان ناچو کے نام ایک پیغام بھی ڈیڑھ سے سنایا گیا

علاوہ ”نامی کتاب پر احتجاج“ ہا، فردی میں سنہ پنجادہ صاحب میر ایون سن نے رئیس تبلیغ مغربی افریقہ

مولانا نسیم سیفی صاحب کو یہ اطلاع بھجوائی کہ وہاں کے بعض عیسائی کتب فروشن ”عانت“ نامی ایک کتاب فروخت کر رہے ہیں۔ جناب انجارج صاحب نے بطور نادمہ اس کتاب کی ایک کاپی بھی بھجوادی۔ یہ کتاب جرمنی کے ایک یادری نے حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی زندگی کے متعلق اضافی لکھ میں بھی تھی اور اب اس کا انگریزی ترجمہ ان سے شائع ہوا ہے۔ جسے اسلام کی مقدس ہستیوں کو بدنام کرنے کی سلیقہ کی طور پر کثرت سے پھیلا یا جا رہا ہے۔ یہ کتاب اقل سے آڑ تک نہایت گستاخانہ انداز میں لکھی گئی ہے اور ام المومنین حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی ذات باریکات اور اہل بیت کے اخلاق پر نہایت دیک اور ایسا مہلکے کئے گئے ہیں۔ یہ کتاب ملتے جلتے ہی مشن کی طرف سے اس کے خلاف سخت احتجاج کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ چنانچہ جناب مولوی نسیم سیفی صاحب نے رئیس تبلیغ مغربی افریقہ پر بڑا اجماعیت میں میر ایون کے

وزیر اعظم

جناب سر ملتن ماوگائی کی خدمت میں ایک اجماعی مراسلہ لکھا۔ جس میں افراد جماعت انگریزی میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے تمام مسلمانوں کی عوامی ترجمانی کرتے ہوئے آپ نے اس کتاب کے خلاف نفرت اور فحش کا اظہار کیا۔ اور تحریر فرمایا کہ اس قسم کی کتب کی اشاعت سے مسلمانوں اور عیسائیوں کے باہمی تعلقات کو سخت نقصان پہنچے گا اور نئے آؤ آئندہ افریقی ممالک مغربیوں سے محروم رہیں گے آخر میں جناب وزیر اعظم کو درخواست کی گئی کہ وہ اپنے ملک میں اس کتاب کی فروخت فوراً ممنوع قرار دیں۔ اس خط کا جواب ہم سلم مالک سر پریوں۔ چیف ڈیپوٹیشنری اور پریس کو بھجوائی گئی۔ یہاں کے

اجاد نے اس کو بڑی اہمیت دی۔ بعض کثیر المات عنہا اجاد نے اسے لکھنے کے لئے خود پر شائع کیا۔ ڈیڑھ تا بیچر یا نے بھجوائی جنرل کو کئی بات لکھی۔ حدائق کے فضل سے مشن کے اس احتجاج کے نتائج بڑے سوسلہ افزا نکلے۔ برلین کے ان تمام کتب فروشوں میں یہ کتاب فروخت کئے گئے دیکھی گئی تھی۔ یہ کتاب اٹھائی گئی اور ان کی طرف سے مشن کو یہاں بھی اور برلین میں بھی معذرتی خطوط وصول ہوئے۔ پاکستان کی حکومت اس لحاظ سے تیار ہوئی کہ وہ اس کے خلاف اقدام لے۔

جناب مجتبیٰ صاحب کی وفات

عرصہ زیر پرورش میں جناب علی مجتبیٰ صاحب ذات امریکہ کی وفات بھی ایک اس نوحے ہے جو بیان کے اجلاس کے لئے ایک جماعتی وفد کا رنگ دکھتی ہے۔ جناب مجتبیٰ صاحب نے انگریزی میں احمدیت قبول کی اور پھر عرصہ دراز بیان تاجیر یا میں تشریف لے آئے اور یہیں کے ہو رہے۔ سلسلہ کے مخلص اور محنتی خادم تھے اکثر مشن کے دفتر میں کام کرتے تھے۔ اور باوجود اس کے کہ آپ کی رہائش ان لوگوں کے گھر میں تھی جو ہم سے الگ ہو چکے ہیں۔ آپ نے ایمان و اخلاص سے ہمیشہ کئی مخالفت اٹھانے پڑے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور درجات بلند فرمائے۔

لجیٹ انالٹ اور خدام الاحمدیہ کے اجلاس لجا، اء اللہ کے وقتاً فوقتاً اہلس تہو رہے۔ اد جسب موع و عظ و تلقین کا سلسلہ جاری رہا جنہ کے زیر اہتمام ایک تربیتی کلاس بھی منعقد ہوئی جس میں اکثر ایک مقامی دست جناب حمزہ انور صاحب مقامی زبان میں پکیر

دیتے رہے۔ اسی طرح خدام الاحمدیہ کے بھی کئی اہلس منعقد ہوئے خدام تبلیغی کاموں میں بھی حصہ دیتے رہے۔ نیز ہسپتالوں میں عام مریضوں کی بیمار پرسی اور ہارڈی کے لئے جانے اور جماعتی ٹرپچر تقسیم کرنے۔ ۲۰ فردی کو مرکزی ہدایت کے مطابق پروم مسلح موعود مہیا کیا۔ اپنے اخبار میں کے متعلق مضامین لکھ کر وضاحت کی گئی۔ مغرب کی نماز کے بعد جماعت کا اس سلسلہ میں حصہ منعقد ہوا۔ جس میں خاک لڑنے بھی حصہ لیا۔ پیشگوئی کے الفاظ پڑھ کر سننے اور لڑنا لکھنا پیشگوئی کے محقق ہلوڈن کی وضاحت کی۔ اور احباب کو بتایا کہ کس طور پر یہ پیشگوئی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ید اللہ تعالیٰ) کے وجود میں پوری ہو کر خدا تعالیٰ کا ایک عظیم امتنان نشان قرار پائی ہے۔

تقسیم لٹرچر

اس عرصہ میں دو دفعہ تمام مشنوں کو مفت تقسیم کے لئے لٹرچر بھجوا یا گیا۔ بعض چیدہ چیدہ غیر از جماعت لوگوں کے نام دیو آف ڈیپوٹیشن بھجوا یا گیا۔ ہمال کی دو ڈیپوٹیشنوں کو اپنی بعض کتب لائبریریوں کے لئے ارسال کی گئیں۔ ایک کتب خانہ لائبریری میں اپنا لٹرچر رکھوایا گیا۔ دو اہم مواقع پر لیگوس میں کثرت سے لٹرچر تقسیم کیا گیا اور باہر سے آنے والے معزز ہماؤں کو لٹرچر کا ایک ایک سیٹ پیش کیا گیا۔ اس عرصہ میں بہت سے احباب کے انفرادی طور پر لٹرچر کیے خطوط وصول ہوتے رہے ان سب کو ان کی حسب خواہش کتب اور پمفلٹس بھجوائے گئے۔ اپنا مفتر و دراجاد آٹا آٹا سے کالنجوں اسکور اور اور اور افراد کو بھجوایا جاتا رہا۔ متواتر نئے کے فضل سے یہ اخبار تبلیغ کا ایک بہت بڑا ذریعہ بنے اور ناچو یا سے آ رہے بھی کافی مقدار میں بھجوایا جاتا ہے۔ اسے علاوہ بعض معززین کو خاص موقوفوں پر کتب تحفہ پیش کی گئیں۔ خانہ میں لائبریری کے جناب نو فنیق تہو اور ایک مختصر دورہ پر لیگوس تشریف لائے۔ مکرم امیر صاحب اور خدام نے ان کی ایک الوداعی پریس کانفرنس میں شرکت کی کانفرنس کے بعد محترم جناب امیر صاحب نے اسلامی اصول کی خلافتی اور بعض دیگر عربی (باقی صفحہ)

تعمیر مساجد مالک بیرون صدقہ جباریہ ہے

یہنا حضرت اقدس خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد مبارک کے مطابق تعمیر مساجد میں صدقہ جباریہ صدقہ جبار کا حکم دیکھتا ہے۔ اس سلسلہ میں جن غصین نے حصہ لیا ہے۔ ان کی تازہ فہرست درج ذیل ہے: خیرات اہم الشرائع الجزاوی فی الدین والآخرت، خاتون کرام سے ان سب کے لئے دعائی درخواست ہے۔

نوٹ:- پانچ روپے سے کم ادائیگی کو بیجاوں کے نام ثانیہ میں کئے گئے۔

- ۲۱۱- احباب جماعت احمدیہ سیکورٹ شہر بذریعہ مکرم محمد احمد صاحب قمر سنوری ۲۴-۰۰
- ۲۱۲- مکرم علی احمد صاحب کراچی فضل تیغی پورہ ۲۵-۱۸
- ۲۱۳- مخلص حسین بذریعہ دفتر جباریہ انارڈن شہر کراچی روہ ۵-۰۰
- ۲۱۵- مکرم بشیر احمد صاحب آدم جی پیروڈ ڈوشہرہ ۶-۵۰
- ۲۱۶- احباب جماعت احمدیہ مشرقی پاکستان ۱۰-۰۰
- ۲۱۷- احباب احمدیہ کھوکھر خانی ضلع بجات بذریعہ مولوی محمد صدیق صاحب ۳۰-۸۲
- ۲۱۸- محترمہ بنت قریبہ عبدالغنی صاحب محلہ کال گڑھ راولپنڈی شہر ۵-۰۰
- ۲۱۹- مکرم سید محمد بشیر صاحب مانسہرہ ضلع بہاول ۵-۰۰
- ۲۲۰- مکرم جناب عبدالمتین صاحب حیدرآباد سندھ ۲۳-۵۰
- ۲۲۱- محترمہ حمیدہ عمر صاحبہ پوٹی ضلع مردان ۲-۰۰
- ۲۲۲- مکرم شال صاحب میاں محمد یوسف صاحبہ ڈال ٹاؤن لاہور ۱۰-۰۰
- ۲۲۳- مکرم مرزا عبدالرؤف صاحب بھلی پور ۲۱-۰۰
- ۲۲۴- اعلانات نکاح بذریعہ مکرم چوہدری محمد حسین صاحب خادم مسجد مبارک پورہ ۶-۰۰
- ۲۲۵- محترمہ بیگم صاحبہ چوہدری محمد سید صاحب گرامی شاہ مولا پور ۱۹۶-۰۰
- ۲۲۶- کارکنان دکات مال تحریک جباریہ بذریعہ عبدالحق شاکر دکنف ڈنگل ۵-۰۰
- ۲۲۷- مکرم حضرت مولوی محمد امجد علی صاحب ساہیوال ضلع روہ ۱۰-۰۰
- ۲۲۸- احباب جماعت احمدیہ کراچی بذریعہ مکرم مرزا عبدالرحمن صاحب ۸۰-۸۸
- ۲۲۹- مکرم سید عبدالرزاق شاہ صاحب کادکن اصلاح و ارشاد روہ ۵-۰۰
- ۲۳۰- مکرم چوہدری محمد نسیم صاحب بیک ۳۱۲ کھنڈوالی ضلع لاہور ۱۰-۰۰

ڈیکل امال اول تحریک جباریہ (Digitized by Khilafat Library Rabwah)

جامعہ احمدیہ کے طلباء اور چہرہ تحریک جدید

مکرم مارٹر عطا محمد صاحب جامعہ احمدیہ روہ کے اطلاع دی ہے کہ "جامعہ احمدیہ کی جماعت دوم و سوم کے طالب علموں نے نوم تحریک جدید کے موقع پر ۲۲ مئی کو پندرہ بجے صبح ۸/۱۰ روپے جمع کیے اور ۱۰/۱۰ اپنی طرف سے شال کے لئے رقم ادا کر دی۔

مذاقے ان بچوں کو قبول فرماتے ہوئے انہیں ہمیشہ از ہمیشہ خدمات سرانجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ (ڈیکل امال اول تحریک جباریہ روہ)

ملازم حضرت کیلے ایک مربی سلسلہ کانیک نمونہ

تعمیر مساجد مالک بیرون کیلئے بڑی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام اور وہ اوروں کے لئے فرماتے ہیں:-

- (۱) ہر سال جو سالانہ ترقی ملے اس میں سے پہلی ترقی مدرسہ کی تعمیر کے لئے دیا کریں۔
- (۲) اسی طرح جب کوئی دولت پہلی دفعہ ملازم ہو تو وہ پہلی تنخواہ کا دسواں حصہ مسجد تعمیر میں دین
- (۳) عارضی ملازمین جن کو ترقی نہیں ملتا ایک ماہ کی تنخواہ کا پانچویں حصہ ہمارے غلص
- دوست مکرم درجہ خوردیہ احمد صاحب خیر شاہ روہ وقف زندگی مرنے سلسلہ مقیم دیگر اسمیں ضل
- تحریر فرماتے ہیں:- "معاذ اللہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام اور وہ احوال اللہ بقاوا
- کے ارشاد کے مطابق ہر سال اپنی پہلی سالانہ ترقی بیرونی مساجد میں دینے کی توفیق مل
- رہی ہے۔ اس سال بھی نظارت اصلاح و درشداد کو کھنڈیا ہے۔"

احباب کرام سے مکرم درجہ صاحب موقوف کے لئے دعائی درخواست سے نیز ملازمین سے درخواست ہے کہ وہ اس نیک مثال سے فائدہ اٹھائیں۔ اور تعمیر مساجد مالک بیرون کے لئے ہر چھ چھڑھ کو حصہ لیں تاکہ اس کے نتیجے میں ہم اپنے آقا حضرت امیر المؤمنین اور وہ اوروں کے حساب ذیل نشا و مبارک کو جلد پورا کر



"ہم نے تمام غیر مالک میں مساجد بنائی ہیں بیان کیا کہ دنیا کے چہرے سے اللہ اکبر کی آواز آنے لگ جائے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں تمام غیر مالک داخل ہوجائیں۔ (ڈیکل امال اول تحریک جباریہ)

امتحان لجنہ امار اللہ مرکزیہ روہ

لجنہ امار اللہ مرکزیہ کے تشہیم کے تحت لجنہ امار اللہ مرکزیہ امتحان کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعینیت "تذکرۃ الشہادتین" و عربی حصہ کے علاوہ مقررہ کتابچے کے امتحان ۲۲ جون کی بجائے یکم جولائی بروز اتوار ہوجاے گا۔ تمام لجنات سے درخواست ہے کہ وہ امتحان لجنہ میں توجیہ کر کے زیادہ سے زیادہ مہارت کو امتحان میں شامل کریں اور شال ہونے والی مہارت کی فہرست لجنہ مرکزیہ کے دفتر میں جلد از جلد بجاواریں تاکہ سوالات کے پرچہ میں بھجودے جائیں۔ نوٹ:- کتاب تذکرۃ الشہادتین، الشکر کتب الاسلامیہ لیسٹڈ روہ سے مل سکتی ہے۔ بیکری ترقی (لجنہ امار اللہ مرکزیہ)

امراء جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں ضروری گزارش

آپ حضرات نے مجلس مشورت میں رشتہ ناط کو کامیاب بنانے کے لئے بعض ضروری تدابیر پاس فرمائی ہیں جن حضرت امیر المؤمنین اور وہ اوروں کی طرف سے منظر ہرگز (۱) چونکہ لجنہ کے اشغال کے ذریعہ آپ تک پہنچ چکی ہیں۔ امید ہے کہ ان سب توجیہ کو عملی جامہ پہنانے کے لئے عند اللہ ماجد ہوں گے۔

قی الحال سب سے بڑی ضرورت آپ کی طرف سے ضروری کوائف کے ساتھ اور مکمل پتہ کے ساتھ اپنی اپنی جماعت کی تازہ فہرست قابل نکاح افراد کی ہے۔ اس میں یہ ضروری ہے کہ وہ خواہش کریں کہ مرکز ان کی امداد کرے۔

(مسعود ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ)

اپنے پتے سے مطلع کریں

مکرم عبدالاجد صاحب باقی قائد مجلس سلام الاحمدیہ بھٹائی ضلع سکھ کو روہ صدر سٹیٹیکٹ خوشنودی بذریعہ رجسٹرڈ لیٹر بھیجا گیا۔ لیکن دونوں دفعہ لغاتہ واپس آگیا۔ اگر عبدالاجد صاحب پر اعلان دیکھیں تو اپنے موجودہ پتہ سے اطلاع دیں یا اگر کسی اور دست کو ان کے مکمل پتہ کا علم ہو تو دفتر بلا کو مطلع فرما کر مندرجہ فرمادیں۔ (ڈیکل امال اول تحریک جباریہ روہ)

فتویٰ انعامی بونڈ

۳۰ جون سے پہلے خریدیے تاکہ یکم اکتوبر اور اس کے بعد ہر ہفتے قرصہ انڈازوں میں شریک ہو سکیں

PRESTIGE

مہارت آراستہ بھلی فننگ ٹیوبیل وغیرہ فوری ٹیسٹ روہ الیکٹرک سروس گولڈ زار روہ

وسایا

ذیل کی مابیانہ منظوری سے جملہ خالی کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے تحت کسی کی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بدستی متبرکہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(اسٹینٹ سیکرٹری مجلس کارپوریشن دہرہ)

نمبر ۱۶۵۴۳۔ میں علیہ سیکم ذریعہ مندرجہ ذیل ہے صاحب قوم رائیس پور پشتر خانہ دارائی عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن پشتر خانہ خاص ضلع حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ ص ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت میرا حق میرا حصہ روپیہ ۲۰ لاکھ ۱۰۰۰ روپے کے برابر ہے۔ میری جائیداد میں سے ایک حصہ کی قیمت بچہ صدر انجن احمدی کو دینی ہے۔ ایک حصہ کی قیمت میں جلد یا بدیر ایک حصہ داخل خسرانہ صدر انجن احمدی کو کر کے رسید حاصل کروں گا اگر میرے مرنے پر میری کوئی اور جائیداد ہو تو اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجن احمدی کو رہو۔ ہوں اس وقت میری کوئی آہ نہیں لگتی ہے۔ آئندہ کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ الٹا میرے سیکم گواہ شدہ میرے سیکم گواہ شدہ آبا د اسٹیٹ منڈی اور جلال آباد گواہ شدہ فضل الہی امیر جاوید احمد بشیر آقا اور سید مندرہ ایاز ضلع حیدرآباد ۲۳۔

نمبر ۱۶۵۴۴۔ میں محمد داہم ولد خان فرخین صاحب قوم بھی پیشہ ملازمت (معلم وقف صیغہ) عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن چک ۱۱ محمد آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹ ص ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کوئی نہیں میری جائیداد میں سے میرے ذریعہ ملازمت وقف جہد بدر ۵۵ روپے ماہوار ہے۔ میرا بیٹا ہمایوں آرمے کے جو بھی ہوگا ایک حصہ کی وصیت بچہ صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو کرنا ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور آرمے یا جائیداد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز بوقت وفات جو ترکہ ثابت ہوا اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو ہوگا۔ فقط ۲۹ ص ۱۹۶۲۔ الخیر احمدی جو علم خود ولد خان فرخین چک پشتر آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان۔ گواہ شدہ سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مارکن دفر و زمینت رہو۔ گواہ شدہ رضیہ احمدی فرخین مارکن دفر بنگالی مقبرہ رہو۔

نمبر ۱۶۵۴۵۔ میں امنا العظیمہ عارفہ ملک عبدالرشید صاحب طبیب قوم قریشی پیشہ خانہ دارائی عمر ۳۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی ساکن بہاول پور ڈاک خانہ بہاول پور ضلع بہاول صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ ص ۱۹۶۲ء

میں خلیفہ سیکم ذریعہ مندرجہ ذیل ہے صاحب قوم رائیس پور پشتر خانہ دارائی عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن پشتر خانہ خاص ضلع حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ ص ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت میرا حق میرا حصہ روپیہ ۲۰ لاکھ ۱۰۰۰ روپے کے برابر ہے۔ میری جائیداد میں سے ایک حصہ کی قیمت بچہ صدر انجن احمدی کو دینی ہے۔ ایک حصہ کی قیمت میں جلد یا بدیر ایک حصہ داخل خسرانہ صدر انجن احمدی کو کر کے رسید حاصل کروں گا اگر میرے مرنے پر میری کوئی اور جائیداد ہو تو اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجن احمدی کو رہو۔ ہوں اس وقت میری کوئی آہ نہیں لگتی ہے۔ آئندہ کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ الٹا میرے سیکم گواہ شدہ میرے سیکم گواہ شدہ آبا د اسٹیٹ منڈی اور جلال آباد گواہ شدہ فضل الہی امیر جاوید احمد بشیر آقا اور سید مندرہ ایاز ضلع حیدرآباد ۲۳۔

نمبر ۱۶۵۴۴۔ میں محمد داہم ولد خان فرخین صاحب قوم بھی پیشہ ملازمت (معلم وقف صیغہ) عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن چک ۱۱ محمد آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹ ص ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کوئی نہیں میری جائیداد میں سے میرے ذریعہ ملازمت وقف جہد بدر ۵۵ روپے ماہوار ہے۔ میرا بیٹا ہمایوں آرمے کے جو بھی ہوگا ایک حصہ کی وصیت بچہ صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو کرنا ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور آرمے یا جائیداد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز بوقت وفات جو ترکہ ثابت ہوا اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو ہوگا۔ فقط ۲۹ ص ۱۹۶۲۔ الخیر احمدی جو علم خود ولد خان فرخین چک پشتر آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان۔ گواہ شدہ سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مارکن دفر و زمینت رہو۔ گواہ شدہ رضیہ احمدی فرخین مارکن دفر بنگالی مقبرہ رہو۔

نمبر ۱۶۵۴۵۔ میں امنا العظیمہ عارفہ ملک عبدالرشید صاحب طبیب قوم قریشی پیشہ خانہ دارائی عمر ۳۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی ساکن بہاول پور ڈاک خانہ بہاول پور ضلع بہاول صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ ص ۱۹۶۲ء

میں خلیفہ سیکم ذریعہ مندرجہ ذیل ہے صاحب قوم رائیس پور پشتر خانہ دارائی عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن پشتر خانہ خاص ضلع حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ ص ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت میرا حق میرا حصہ روپیہ ۲۰ لاکھ ۱۰۰۰ روپے کے برابر ہے۔ میری جائیداد میں سے ایک حصہ کی قیمت بچہ صدر انجن احمدی کو دینی ہے۔ ایک حصہ کی قیمت میں جلد یا بدیر ایک حصہ داخل خسرانہ صدر انجن احمدی کو کر کے رسید حاصل کروں گا اگر میرے مرنے پر میری کوئی اور جائیداد ہو تو اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجن احمدی کو رہو۔ ہوں اس وقت میری کوئی آہ نہیں لگتی ہے۔ آئندہ کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ الٹا میرے سیکم گواہ شدہ میرے سیکم گواہ شدہ آبا د اسٹیٹ منڈی اور جلال آباد گواہ شدہ فضل الہی امیر جاوید احمد بشیر آقا اور سید مندرہ ایاز ضلع حیدرآباد ۲۳۔

نمبر ۱۶۵۴۴۔ میں محمد داہم ولد خان فرخین صاحب قوم بھی پیشہ ملازمت (معلم وقف صیغہ) عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن چک ۱۱ محمد آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹ ص ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کوئی نہیں میری جائیداد میں سے میرے ذریعہ ملازمت وقف جہد بدر ۵۵ روپے ماہوار ہے۔ میرا بیٹا ہمایوں آرمے کے جو بھی ہوگا ایک حصہ کی وصیت بچہ صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو کرنا ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور آرمے یا جائیداد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز بوقت وفات جو ترکہ ثابت ہوا اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو ہوگا۔ فقط ۲۹ ص ۱۹۶۲۔ الخیر احمدی جو علم خود ولد خان فرخین چک پشتر آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان۔ گواہ شدہ سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مارکن دفر و زمینت رہو۔ گواہ شدہ رضیہ احمدی فرخین مارکن دفر بنگالی مقبرہ رہو۔

نمبر ۱۶۵۴۵۔ میں امنا العظیمہ عارفہ ملک عبدالرشید صاحب طبیب قوم قریشی پیشہ خانہ دارائی عمر ۳۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی ساکن بہاول پور ڈاک خانہ بہاول پور ضلع بہاول صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ ص ۱۹۶۲ء

میں خلیفہ سیکم ذریعہ مندرجہ ذیل ہے صاحب قوم رائیس پور پشتر خانہ دارائی عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن پشتر خانہ خاص ضلع حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ ص ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت میرا حق میرا حصہ روپیہ ۲۰ لاکھ ۱۰۰۰ روپے کے برابر ہے۔ میری جائیداد میں سے ایک حصہ کی قیمت بچہ صدر انجن احمدی کو دینی ہے۔ ایک حصہ کی قیمت میں جلد یا بدیر ایک حصہ داخل خسرانہ صدر انجن احمدی کو کر کے رسید حاصل کروں گا اگر میرے مرنے پر میری کوئی اور جائیداد ہو تو اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو ہوگا۔ فقط ۲۹ ص ۱۹۶۲۔ الخیر احمدی جو علم خود ولد خان فرخین چک پشتر آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان۔ گواہ شدہ سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مارکن دفر و زمینت رہو۔ گواہ شدہ رضیہ احمدی فرخین مارکن دفر بنگالی مقبرہ رہو۔

نمبر ۱۶۵۴۴۔ میں محمد داہم ولد خان فرخین صاحب قوم بھی پیشہ ملازمت (معلم وقف صیغہ) عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن چک ۱۱ محمد آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹ ص ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کوئی نہیں میری جائیداد میں سے میرے ذریعہ ملازمت وقف جہد بدر ۵۵ روپے ماہوار ہے۔ میرا بیٹا ہمایوں آرمے کے جو بھی ہوگا ایک حصہ کی وصیت بچہ صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو کرنا ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور آرمے یا جائیداد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز بوقت وفات جو ترکہ ثابت ہوا اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجن احمدی کو پاکستان رہو ہوگا۔ فقط ۲۹ ص ۱۹۶۲۔ الخیر احمدی جو علم خود ولد خان فرخین چک پشتر آباد ڈاک خانہ خانیوال ضلع ملتان۔ گواہ شدہ سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مارکن دفر و زمینت رہو۔ گواہ شدہ رضیہ احمدی فرخین مارکن دفر بنگالی مقبرہ رہو۔

نمبر ۱۶۵۴۵۔ میں امنا العظیمہ عارفہ ملک عبدالرشید صاحب طبیب قوم قریشی پیشہ خانہ دارائی عمر ۳۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی ساکن بہاول پور ڈاک خانہ بہاول پور ضلع بہاول صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ ص ۱۹۶۲ء

اہل اسلام
 کس طرح خنق کر سکتے ہیں؟
 کارڈ ہونے پر
مفت
 عبداللہ دین سکندر آباد کن

ہمارے سووال (انٹرا کی گویاں) دو خانہ خدیجہ سید خدیجہ رجب پور سے طلب کریں۔ مکمل کو رس انیس ۱۹ روپے

ضروری تصحیح

افضل ۱۴ جون ۱۹۶۲ء کے صفحہ پر ادارہ کے مترجم میں ماہنامہ طلوع اسلام کا مترجم ذہبی حوالہ بھی شامل سمجھا جائے۔

اطاعتِ خدا اور رسول کے متعلق جو کچھ کہنا ہوتا ہے وہ صرف یہ ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد صورت یہ نہیں تھی کہ ہر شخص اپنے اپنے منہوم کے مطابق خدا اور رسول کی اطاعت کو تینا تھا۔ اس کی صحیح شکل یہ تھی کہ حضور کے بعد خلافت علی منہاج نبوت قائم ہوئی تھی اس سے پوچھا جاتا تھا کہ فلاں معاملہ میں خدا اور رسول کی اطاعت کس طرح کی جائے گی۔ جو فیصلہ وہاں سے ملتا ہے اسے خدا اور رسول کی اطاعت سمجھا جاتا۔ اسی سے وحدت امت قائم تھی۔

جب خلافت باقی نہ رہی تو خدا اور رسول کی اطاعت انفرادی طور پر ہونے لگی۔ اس سے امت میں اقتراق پیدا ہوا امت میں دوبارہ وحدت پیدا کرنے کی صورت یہ ہے کہ پھر سے خلافت علی منہاج نبوت قائم کی جائے۔ اور اس کے شیعوں کے مطابق خدا اور رسول کی اطاعت کی جائے۔ اسی خلافت کو غیر ضابطہ اختلاف مرکزیت یا اسلامی نظام سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ اور میں اس کی بار بار وضاحت کر چکا ہوں۔ میں نہ ہر نظام حکومت کو اسلامی نظام کہتا ہوں اور نہ اس کے شیعوں کی اطاعت کو خدا اور رسول کی اطاعت۔ میرے نزدیک

مغربی پاکستان کا میزانیہ ۱۹۶۲-۶۳ء

ترقیاتی کاموں پر ایک ارب ستاون کروڑ روپے خرچ کیا جائے گا

لاہور مغربی پاکستان کے ۱۹۶۲-۶۳ء کے میزانیہ میں سات کروڑ چوبیس لاکھ روپے کی بجٹ دکھائی گئی ہے۔ نئے مالی سال میں آدھ لاکھ اندازہ ایک ارب پندرہ کروڑ بائیس لاکھ روپے اور اخراجات کا اندازہ ایک ارب آٹھ کروڑ اسی لاکھ روپے ہے۔ سرمایہ کاری کی بجٹ میں سے نئے مالی سال کے دوران ترقیاتی کاموں پر ایک ارب ستاون کروڑ روپے خرچ کیا جائے گا قبل ازیں ترقیاتی کاموں کے لئے کبھی اس قدر رقم منظور نہیں کی گئی۔ نئے مالی سال کے دوران تعلیم پر ۲۳ کروڑ روپے اور دیہات میں بجلی پہنچانے پر چھ کروڑ روپے خرچ کیا جائے گا۔ نئے ٹیکسوں کے ذریعہ وصول ہونے والی رقم کا اندازہ ایک کروڑ روپے ہے۔ دو کروڑ روپے پشاور، لاہور اور ٹنڈو جام میں زرعی تحقیقاتی ادارے قائم کرنے کے لئے مخصوص کیا گیا ہے۔ انجینئرنگ اور ایئر سروس کے لئے چار سو لاکھ روپے اور ایسٹ کراچ لاہور کو ترقی دینے کے لئے آٹھ لاکھ روپے منظور کیا گیا ہے۔ جنرلی زون میں بجلی پر ڈیڑھ ختم کی دی گئی ہے۔

صوبائی وزیر صنعت اور سیریزینڈسٹری نے ۱۴ جون کو ایوان کے روبرو ٹیبلٹ پیش کرتے ہوئے کہا کہ تعلیم کو فروغ دینے کی غرض سے طلبہ کے لئے وظائف کی رقم پندرہ لاکھ سے بڑھا کر ایک کروڑ کر دی گئی ہے۔ آپ نے بتایا کہ آئندہ وظائف کی ادائیگی کے طریق کار میں یکسانی پیدا کرنے کے لئے ایک اسکیم بنائی گئی ہے جس کا تمام مغربی پاکستان میں یکساں طور پر اطلاق ہو گا۔ آپ نے تعلیمی مصارف کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ آئندہ مالی سال میں ایک سو اسی پانچ لاکھ روپے کو مل سکوں گا۔ دیا جائے گا۔ اقدیس ڈسٹرکٹ سکول ترقی دے گا۔ ہائی اسکول درجہ تک لائے جائیں گے۔ علاوہ ان

شکافت علی منہاج نبوت کے علاوہ کوئی نظام اسلامی نہیں کہلا سکتا اور نہ اسے مرکزیت قرار دیا جاسکتا ہے۔

(طلوع اسلام اپریل ۱۹۶۲ء صفحہ ۱)

ورنحو اسبت دعا

محترم جناب شیخ رفیع الدین احمد صاحب سیکرٹری و مہلک جہت احمدیہ کراچی اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی اہلیہ صاحبہ کی ایک آنکھ کا آپریشن ورجن کو کامیاب طور پر ہو چکا ہے اور غالباً آس وقت تک دوسری آنکھ کا آپریشن بھی ہو گیا ہو گا۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اہلیہ کی دونوں آنکھوں کو لھارت عطا فرمائے اور دوسرے عوارض سے بھی شفا بخشے اور محترم شیخ صاحب کو نیکوئی اور پریشانیوں سے محفوظ رکھے۔

تقاضی عبدالرحمن سکریٹری مجلس کارپوراز

دوران مزید دو لاکھ چالیس ہزار روپوں کے لئے ایک تعلیم کا بندوبست کیا جائے گا۔ ایسے علاوہ قرض پر انگریزی سکولوں کی عمارت کے لئے میزاج میں ۲۲ لاکھ ۲۰ ہزار روپے کی رقم ضروری کی گئی ہے۔

نایب مجریا میلس تبلیغ اسلام

(بقیہ صفحہ ۲)

سے ہی خاص نہیں بلکہ عمومی لحاظ سے تمام دنیا میں ہی کیفیت پائی جاتی ہے

بشپ Howells نے کہا کہ اگر موجودہ رجحان جاری رہا تو اس صدی کے آخر تک تمام دنیا کی عیسائی آبادی کم ہو کر پیشکل بیسوا فیصد رہ جائے گی انہوں نے بتایا کہ ۱۹۸۰ء تک لوگ تمام دنیا میں بیکٹری کے تعداد اس قدر

اب صرف ۳۱ فیصد رہ سکتے ہیں اور کہ اس صدی کے آخر تک عیسائی آبادی صرف بیس فیصد رہ جائے گی

آخر میں احباب سے دعا کی التماس ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام خادمانِ احمدیت کی ہمتوں کو بلند کرے (اور جلد سے جلد تمام کی فتح اور سر بلندی کا سورج نصف النہار کو پہنچے +

انگریزی کتب ایسا خوبصورت جزو ان میں جناب توفیق صاحب کو پیش کیں جس پر انہوں نے بڑی مسرت کا اظہار فرمایا۔

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خادموں کا لٹریچر ہی ہے جو ایک طرف اسلام کی سر بلندی کا موجب بنا رہا ہے اور دوسری طرف کسر صلیب کا کام سر انجام دے رہا ہے اور جوں جوں یہ نشیں اور حقیقت افزوں لٹریچر پھیل رہا ہے اور لوگوں تک پہنچ رہا ہے کسر صلیب کی حقیقت روشن سے روشن تر ہوتی جا رہی ہے اور اس کے نتائج اتنے جہاں ہیں کہ خود صاحب صلیب لوگ انہیں دیکھ کر اضطراب محسوس کر رہے ہیں۔ چنانچہ آج (۹ مئی ۱۹۶۲ء) کے اخبار لاہور میں بشپ آف نیگوس کا جو میان شائع ہوا ہے وہ اس امر کی پوری پوری تصدیق کرتا ہے۔

انبار Nigerian Morning News کی رپورٹ حسب ذیل ہے:-

گزشتہ دو سال کے عرصہ میں نایب مجریا کی عیسائی آبادی میں جو کمی واقع ہوئی ہے اس پر کل اینٹلکس رپ آف نیگوس جناب رابرٹ H. Howells نے انتہائی حشو و پریشانی کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ یہ پریشانی ان حالت صرف نایب مجریا

"اصحاب احمد" بابت حضرت خواجہ محمد رفیع صاحب فرماتے ہیں

"اصحاب احمد" کی گیارہویں جلد زیر طباعت ہے جو حضرت خواجہ محمد رفیع صاحب فرماتے ہیں اور آپ کی اہلیہ صاحبہ حضرت رضی اللہ عنہا کے ایمان افزوں فرمایا کرتی تھیں ہوں اس کی حقیقت مع ڈاک حضرت سائرس چاروہ پیر ہے۔ غریبہ کے خواہش مند اصحاب طلبہ یہ تعداد کتب سے مطلع فرمادیں اور رقم پیشگی بھجوا دی جائے تاکہ طبع ہوسکے۔

(ملک صلاح الدین مولانا اصحاب احمد قادیان)

اعلانِ نکاح

محکم سید حسنا احمد صاحب ایم۔ اے (نیوز ایڈیٹر ڈیوٹی پاکستان) ابن محترم ڈاکٹر سید رفیع احمد صاحب مفتی دہلی مرحوم کا نکاح نصیر محمد صاحبہ سہیلہ بنت محترم ڈاکٹر رفیع احمد صاحب مرحوم کے راقہ پانچ ہزار روپے میں ہو رہا ہے مولانا ابوالدین صاحب شمس نے مورخہ ۵ جون ۱۹۶۲ء کو مسجد مبارک ربوہ میں اہل نماز جمعہ پڑھا۔

اصحابِ حاجت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے ہر طرح بابرکت فرمائے آمین۔

(سید جبرائیل احمد - لاہور)

میرے دوست ایم ایس ایم کی کتاب "تشریح ازاد سخن کالج" میرا یادگار ہے۔